

ВАРИАНТ

МЫСКОВСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 69 (7056)

Четверг, 23 июня 1994 года

Газета издается
с 28 октября 1939 г.

Цена
договорная



Эти девчата работают на участке изготовления мобильных зданий Мысковского экспериментального механического завода. А именно — наводят блеск и красоту на продукцию участка. Стараются молодые работницы, трудятся с настроением.

НА СНИМКЕ: маляры Наталья КОЛМОГОРОВА и Татьяна ЗАМОРОВА.
Фото Н. СИМОНОВА.

СЕЗОН «НЕБОЛЬШОГО» МОЛОКА

Покупатели основной продукции Мысковского гормолзавода, вероятно, обратили внимание на то, что с 16 июня она стала дешевле. Если раньше отпускная цена одного литра молока в полиэтиленовом пакете, 2,5 процента жирности, была 423 рубля, то сейчас она составляет 366 рублей. Причина в том, что поставщики молока с Промышленновского и Яшкинского молзаводов стали продавать его дешевле. Ведь с началом лета, началом пастищного периода содержания коров начинается "сезон большого молока". Однако реализация молока в

этот самый сезон не радует коллектив гормолзавода. По сравнению с первой половиной июня прошлого года она составила всего 79 процентов. Конечно, цена на молоко останавливает многих покупателей, прежде всего пенсионеров.

Снижение реализации молока, вероятно, даст возможность гормолзаводу круглый год работать только на цельном молоке, не используя восстановленное.

Уменьшается потребительский спрос не только на молоко, но и на другие виды продукции гормолзавода. В два ра-

за, например, сократилась выработка сливочного масла. Отпускная цена одного килограмма составляет 3400 рублей. Но, как сказали на гормолзаводе, не только цена сужает рынок сбыта. Дело в том, что многие склады — ходильники области забиты импортным маслом. Из-за границы везем, а свое сырье не используем.

Находясь в сложном финансовом положении, испытывая многочисленные трудности, на гормолзаводе остановили намеченную реконструкцию, не работает порой цех по выпуску медпреп-

аров... Но администрация гормолзавода изыскивает все возможности, чтобы сохранить коллектив, не сокращать людей.

Второй год выпускают здесь различные газированные напитки, реализация которых идет особенно хорошо в летнее время.

Скоро покупателей

продукции гормолзавода ждет сюрприз. Молоко, которое раньше фасовалось в полиэтиленовые пакеты, прочность которых не всегда на высоте, будет разливаться теперь в удобные, прямоугольной формы пакеты. Установку для фасовки молока в новую тару готовят к эксплуатации.

Л. РУСАНОВА.

са. В итоге надо бы привлечь на работу в питомнике двадцать школьников, а возить их не на чем. Придется ребятишкам из первой школы ходить на работу и обратно пешком. Долгие годы Мысковский лесхоз и школьное лесничество "Муравейник" средней школы № 6 связывало взаимовыгодное сотрудничество. Но времена меняются, и все это ушло в прошлое...

Наш корр.

КЕДРЫ ТЯНУТСЯ К СОЛНЦУ

Как обычно, весной работники пяти лесничеств Мысковского лесхоза организовали посадку саженцев кедра на трехстах гектарах вспаханной земли. Высажены в грунт из питомника четырехлетние саженцы кедра высотой от тридцати до сорока сантиметров. В начале лета лесники отметили их нормальную приживаемость.

Пройдет не один десяток лет, пока из этих малюток вырастут красавцы-кедры, дающие людям целебные орехи.

В питомнике Мысковского лесхоза, занимающем двадцать гектаров, начинается жизнь маленьких саженцев кедра. По дешевке, всего по три рубля за штуку, продают Мысковский лесхоз восьми-, десятилетние са-

женцы кедра. Эти окрепшие, достигшие метра саженцы хороши для озеленения улиц, приусадебных участков, дач. Их можно сажать и в августе.

Оклад у лесника сейчас сорок тысяч рублей, а ответственности сколько! Уходят люди из лесхоза. Охранять лес, который раньше с гордостью называли нашим богатством, сейчас непрестанно.

С каждым годом беднеет лесхоз. Не стало здесь автобу-

ХЛОПТОНО, ЗАТО КРАСИВО

Территория Томусинской ГРЭС — самая благоустроенная в городе. Здесь очень много зелени, радуют глаз цветущая сирень, яркие клумбы.

Всю эту красоту создает и следит за ней небольшой коллектив зеленого хозяйства. Всего 7 человек трудится в нем. Объем же работ немалый. Во главе с бригадиром Иваном Павловичем Ратниковым зимой женщины очищают от снега пешеходные дорожки. Когда приходит весна, начинают подстригать деревья и кустарники, готовят газоны под посадку цветов. Только в этом году высажено около 60 тысяч корешков цветочной рассады. И все это для того, чтобы создать уютную обстановку для энергетиков.

Н. АНДРЕЕВ.

СОЛДАТСКАЯ НАУКА НАЧИНАЕТСЯ С "ГРАЖДАНКИ"



С 10 по 13 июня в нашем городе прошли военно-полевые сборы учащихся десятых классов. Проведению их предшествовала большая организаторская работа. Трудности состояли в том, что в школах отменено военное дело и ликвидирован институт военруков. И все-таки в результате усилий преподавателей школ трехдневные сборы прошли успешно.

Следует отметить преподавателя ОЖК (основы безопасности жизнедеятельности) школы № 4 Владимира Прокопьевича Молина. На базе его школы и проводилось это мероприятие. Им была составлена тематика сборов, расписание и

график занятий. Ребята отрабатывали действия солдат в различных ситуациях, ориентирование на местности, движение по азимуту. Юноши соревновались в беге на 100 метров, бежали трехкилометровый кросс, метали гранаты по цели.

В последний день на стрельбище была проведена стрельба из автомата боевыми патронами. Здесь отличились Евгений Перминов и Константин Дорошенко из школы № 6, а также Виталий Акуляков из 4-й школы.

В кроссе лучшие результаты показали Вячеслав Кречетов и Максим Малюшенко из первой школы, из 4-й

школы лучшими были Дмитрий Лях и Алексей Почекин, из второй — Сергей Ходаков.

Быстро пробежали стометровку Андрей Груздев, Максим Ложкин (третья школа). Точней и дальше всех метали гранаты юноши из четвертой школы Константин Кондаков и опять же Дмитрий Лях. Не подвел свою вторую школу Роман Васильев.

В соревнованиях по военно-прикладному троеборью первое место заняла школа № 4, второе место разделили школы № 3 и 7, третье место у школы № 1.

Но какая может быть "война" на пустой желудок? В столовой школы № 4 было организовано двухразовое

питание. А в последний день на стрельбище прибыла полевая кухня, и ребята по достоинству оценили солдатскую пищу. К месту занятий на берег реки Томи в районе Бородино и на стрельбище был обеспечен бесперебойный подвоз учащихся с помощью директора АТП В. С. Пудовкина.

Итоги сборов позволили сделать вывод, что директора школ серьезно отнеслись к обеспечению этого мероприятия. Преподаватели ОЖК старались выполнить намеченные мероприятия. К ним относятся Молин, Кожевников, Дудник, Кобелев и другие.

Стопроцентную явку учащихся на сборы

обеспечили школа № 4 (23 человека), близкую к полной — школы № 5 и 6. Хуже обстояло дело в этом отношении в школах № 2 и Подбасской.

Следует отметить хорошую дисциплину, организованность ребят из школы № 5 (директор Е. А. Куманцова), добровольно отнеслись к сборам юноши из шестой школы (Н. А. Лозовая).

П. ВЕРЯСОВ.

НА СНИМКАХ: на стрельбище; преподаватель ОЖК Владимир Прокопьевич МОЛИН; меткий спряток Виталий АКУЛЯКОВ; обед на полевой кухне.

Фото Н. СИМОНОВА.

Преступность захлестнула города и веси. Вот она "посетила" и наш дом № 13 4-го квартала микрорайона ЗЖБК. Живут в нем, в основном, пенсионеры, которые собирали деньги по крохам на покупку квартир, т. к. дом кооперативный.

Они прожили трудные годы репрессий, трудились с 12 лет в годы Великой Отечественной войны, за что награждены только медалями. Думали прожить спокойно оставшиеся годы, но обрушилось страшное горе: грабят квартиры. Всего обворовано пять квартир, ломали двери

еще в двух, но ворам помешали.

И вот снова взломана дверь квартиры № 52. Старушки-пensionerki услышали удары, выскочили и подняли шум. За помощью обратились к жильцу из соседнего подъезда Валерию Кочерову, шофера госучреждения. Вскоре прибежал крепкий парень, но безоружный. Дверь была забаррикадирована изнутри. Мгновение — и Валерий ворвался в квартиру, не зная, что и кто ждет его за дверью. Через минуту

двоих злоумышленников были выставлены в коридор на обозрение сбежавшихся. Ими оказались жители пос. Чузас, молодые неработающие парни.

Супруга Валерия Таня бросилась в ночь и вызвала наряд милиции. А дома у Валерия и Тани остались одни Алеша и Сережа, которым 6 лет и 2 года.

Спасибо им, этим людям. Храните их Бог! Пусть больше будет в Мысках таких славных ребят.

Добавим, что Татьяна

Владимировна работает инспектором по делам несовершеннолетних при Мысковской милиции.

Просим через газету выразить сердечную благодарность воину-афганцу Валерию Кочерову и его супруге Татьяне Владимировне.

**КУЗУБОВА,
МЫСНИК**
и другие жильцы дома.

от РЕДАКЦИИ. Квартирные кражи стали настоящим бедствием. Люди годами своим трудом приобретали вещи, ра-

дио- и телеаппаратуру, посуду — и вдруг в один день лишаются всего этого. Разве не обидно?

12 июня обокрали квартиру № 12 в доме № 11 по улице Вокзальной, в которой живет Анатолий Степанович Бондаренко. Взяли 600 тысяч рублей, золотые часы и хрустальную посуду. Анатолий Степанович сообщил об этом в милицию, но пока никаких результатов. А воины, пользуясь бессилием милиционеров, наверное, готовят следующий нападок. И живем мы в вечном страхе!

В ВОРОВСКОЙ БЛОКАДЕ

С ЗАКОНОМ НЕ В ЛАДУ

Прокуратурой области проанализирована правотворческая практика обладминистрации по вопросам ее взаимодействия со средствами массовой информации.

В представлении, адресованном главе областной администрации, отмечается, что при издании соответствующих правовых актов допускается отход от требований законов РФ "О средствах массовой информации" и "О конкуренции и ограничении монополистической деятельности на товарных рынках". Утвержденная в феврале нынешнего года целевая региональная программа поддержки областных СМИ создает предпосылки для неравенства средств массовой информации в условиях конкуренции на рынке печатной продукции. Региональной программой помимо мероприятий общего характера предусмотрено оказание материальной помощи тем газетам, в которых обладминистрация является соучредителем ("Кузбасс", "Новости Кузбасса", "Явь"). Систематическая помощь оказывалась газете "Явь".

26.01.94 по распоряжению № 80 она получила дотацию в размере 3 млн. руб., 27.01.94 - 12 млн. руб. (распоряжение № 95-р). Дело не в том, что администрация не должна поддерживать СМИ. Она должна это делать в тех формах, которые предписывают Законом. В частности, финансовые вопросы между учредителем и редакцией должны быть урегулированы в рамках учредительного договора. С точки зрения административной логики нет ничего зазорного в том, что оказана материальная помощь корпункту газеты "Известия" на сумму 2,5 млн. руб. (расп. № 1006-р от 29.12.93), корпункту газеты "Красная звезда" в аналогичном размере (расп. № 138-р от 14.02.94).

Но складывающаяся ситуация выглядит не вполне безупречно в том смысле, что финансовая поддержка осуществляется выборочно; это заведомо ставит отдельные СМИ в преимущественное положение по сравнению с другими. Создание благоприятствующих условий деятельности хозяйствующих субъектов в рассматриваемой форме запрещена антимонопольным законодательством.

Ранее облпрокуратурой опровергались аналогичные распоряжения: № 491-р от 21.06.93 и № 961-р от 14.12.93 о выделении 15 млн. руб. газете "Левый берег" и премировании редактора и трудового коллектива редакции "Нашей газеты", а также о выделении им автомобиля УАЗ-469 и 4 млн. руб. Причем престоры были удовлетворены.

Вместе с тем, сомнительная практика не изжита.

Прокурор области потребовал отмены незаконных распоряжений и неукоснительного соблюдения законодательства во взаимоотношениях между администрацией и СМИ.

Судя по всему, ничто сейчас не вызывает такого резонанса, как вопрос об изменении порядка оплаты услуг телефонной связи с гг. Кемерово и Новокузнецком.

В средствах массовой информации уже прозвучало сообщение о том, какую позицию заняла прокуратура области. Обнародованы и отклики со стороны ряда административных работников. Есть среди них и такие: прокуратура, как всегда, действует по формальным соображениям, противодействует введению "современных, прогрессивных" и проч. элементов рыночного хозяйства. В этой связи прокурор области в представлении в адрес областной администрации пояснил свою позицию по данному вопросу. Она исходит из такой базальной для подлинно рыночного хозяйства истины: в гражданском обществе все его

участники равноправны, будь то гражданин либо орган государства. А потому одностороннее изменение условий договора (в данном случае договора на оказание услуг телефонной связи) не допускается. Об этом гласят ст.ст. 168, 169 Гражданского кодекса РСФСР и ст.ст. 56, 57 действующих Основ гражданского законодательства СССР. Следовательно, администрация не вправе была пересматривать систему оплаты без согласия другой стороны договора -- граждан и иных пользователей телефонной сети.

Проще, конечно, не считаться с мнением населения, определяясь по старинке, как народу лучше. При этом позиция защиты закона и прав граждан признается формальной, а упрощенчество при решении жизнепропущенных для городского населения вопросов -- прогрессивным подходом. К настоящему времени замечания прокуратуры вроде бы приняты во внимание, но джинн, как говорится, из кувшина выпущен.

Органы прокуратуры области в очередной раз проверили исполнение законодательства о государственных пенсиях в областном управлении социальной защиты населения (УСЗН) и его подразделениях в гг. Кемерово, Киселевске, Юрье и Мышках.

Установлены многочисленные факты нарушений пенсионных прав граждан и злоупотреблений.

Наиболее характерным нарушением является задержка выплаты пенсий, что наблюдается повсеместно. Ранее облпрокуратурой перед УСЗН ставился вопрос об устранении причин, способствующих нарушению пенсионного законодательства и наказании виновных. Новая проверка показала, что ситуация в принципе не изменилась. Выявлены вопиющие факты недобросовестного содержания и ущемления прав пенсионеров в домах-интернатах. К примеру, почти год не получали пенсии 15 пенсионеров в Инском доме-интернате, не выплачивалась надбавка по уходу за инвалидами 6 пенсионерам-инвалидам. Здесь же присваивались пенсии "незрячих и лишившихся рассудка". Аналогичные нарушения установлены в Кемеровском центре социального обслуживания пенсионеров.

В Кедровском доме-интернате -- 70 из 390 проживающих не получают пенсию.

Какие же меры принятые, и кто наказан? Таких примеров, к сожалению, меньше. Березовским горнарсудом за моральный ущерб, связанный с длительной задержкой отделом социальной защиты в пользу пенсионера Шальгиной взыскано в ноябре 1993 г. 500 тыс. руб. Поскольку оплата произведена из средств пенсионного фонда, то прокурором г. Березовского решается вопрос о взыскании этих средств в пользу фонда с виновных лиц. Возбуждено уголовное дело в отношении заведующей отделом социальной защиты населения Ленинского района г. Кемерово Рыбкиной А. А., которая разместила средства, предназначенные на выплату пенсий, на депозитных счетах Кузбасспромбанка, а дивиденды использовала на премии работникам отдела. По представлению облпрокуратуры ряд руководителей отделов социальной защиты населения, директор Инского дома-интерната Ильяева В. В. привлечены к дисциплинарной ответственности.

Пресс-центр ЗС Кузбасса.

Самой большой болью в семье была и остается потеря одного из ее членов. Похороны родных всегда связаны с большими хлопотами, но мы стараемся достойно проводить их в последний путь. Так было всегда. И тем более сегодня сталкиваться с огромными проблемами, связанными с похоронами. Многие просто не в состоянии, в силу тех или иных обстоятельств, хоронить родных. А что может быть больше той мысли, что родной человек ушел из жизни, извините за такое выражение, "не почтевески"...

Нередкими стали случаи коллективного захоронения брошенных в морге трупов, которые просто-напросто заво-

собенно те, без которых не обойтись... Прейскурант за услуги был составлен Новокузнецким бюро и выслан в Мысковское отделение после неоднократных жалоб и статьи, вышедшей в "Кузнецком рабочем". Но от того, что он появился, людям легче не стало...

Как рассказал мне заведующий, 55 процентов от полученных за услуги денег идут на оплату работникам, остальные на нужды учреждения. Кроме морга, расположенного на первом этаже, в здании находится клиническая лаборатория. Я не могу понять, как можно совмещать морг с лабораторией?

-- Вот так и работаем, -- говорит И. В. Архипенко, --

жат в обыкновенном железном вагончике и, естественно, при такой жаре успевают испортиться. Кроме того, без разрешения и соответствующих документов работники морга не имеют права на вскрытие трупа. Почему, скажете вы, мы принимаем междуреченцев? Кроме того, что 8 месяцев их морг на ремонте, стоит, наверное, сказать, что холодильная камера, которая установлена в нашем морге, принадлежит им. По договоренности двух городов -- помещение наше, холодильник ваш -- "ужились" в маленькой комнатушке усопшие мысковчане и междуреченцы.

Почему, спрашивается, у нас нет собственной морозильной камеры? В судебно-медицинском морге стоит междуреченская, а в патологоанатомическом есть, но, к сожалению, не работает, нет замораживающей жидкости. Хотя после авиакатастрофы под Междуреченском, когда встал вопрос о привозе пострадавших в мысковский морг, обещали запустить холодильную камеру, но надежды заведующего не оправдались ввиду того, что трупы разместили в других городах.

Я задала вопрос заведующему судебно-медицинским моргом Владимиру Анатольевичу Шиваеву, сколько стоят их услуги? Он ответил, что они укладываются в 30 тысяч. В отличие от патологоанатомического морга, который работает на хозрасчете, мы, сказал он, обычные бюджетники.

Обоим заведующим, как И. В. Архипенко, так и В. А. Шиваеву, я задала один и тот же вопрос: как они объясняют причину появления в городе слухов о поборах с родственниками, забирающих покойника?

-- Дело в том, -- ответил Иван Васильевич, -- что наш рабочий день заканчивается в 3 часа, плюс выходные -- суббота и воскресенье, а в нерабочее время я не имею права заставить санитарку выйти на работу. В этом случае они сами договариваются с родственниками о сумме, и тут уж я ничего поделать не могу.

То же самое ответил и Владимир Анатольевич:

-- Зимой был у нас такой слух, что санитарка в нерабочее время выдает трупы, но разговор шел о 50 тысячах, к тому же она у нас больше не работает.

Словом, в нерабочее время отвечать за действия работников они не могут.

Жутко на все это смотреть, скажу я вам. Сгнившие трупы и страшная вонь, при которой изо дня в день работают люди, только из-за того, что город не может закупить соответствующее оборудование. Страшно оттого, что живые и мертвые в патологоанатомическом у час уживаются вместе. А кто виноват и в ответе за все это? Куда смотрят городские власти? Или они забыли о том, что все там будем?

С. ВАЛЕРИЯ.



рачивают в полиэтиленовые мешки и закапывают в общую яму... Люди жалуются, что сумма, которую нужно выплатить за ритуальные услуги, им просто не по карману.

Нереальность названной ими цены -- 120 тысяч рублей -- привела меня в морг. На одной территории больничного городка в Притомском расположились у нас больничный морг -- филиал Новокузнецкого патологоанатомического бюро -- и судебно-медицинский морг (один на два города -- Мыски и Междуреченск).

На мою просьбу рассказать о своей работе заведующий патологоанатомическим моргом Иван Васильевич Архипенко отозвался с охотой. А на вопрос, верны ли слухи о повышенной цене на услуги, он показал мне прейскурант.

Привожу дословно эту пачальную "смету". Хранение покойника в холодильной камере (1 день) -- 5 тысяч; маска на лицо -- 15 тыс.; бальзамирование -- 70 тыс.; одеть покойника в зависимости от веса -- до 70 кг -- 20 тыс.; более 70 -- 30 тыс.; бритые умершего -- 5 тыс.; мытье -- 10 тыс.; макияж -- 5 тыс.; удаление зубных коронок -- 5 тыс.; выдача справки о смерти -- 500 рублей.

Да, если посчитать по прейскуранту, все так и выходит -- меньше чем 100 тысячами тут никак не обойтись.

-- Ну, люди могут отказатьься от тех или иных услуг, -- пояснил И. В. Архипенко. Без бальзамирования сумма укладывается в 55 тысяч.

Но и это не выход из положения. Как, например, человеку, получающему 30 тысяч (есть сегодня и такие), заплатить 70 за бальзамирование и прочие услуги,

когда люди приходят в лабораторию сдавать анализы, а мы в это время производим внизу вскрытие, они все разбегаются. В одной и той же комнате у нас хранятся скелеты и стоит аппарат по перегонке дистиллированной воды для больных.

Так это еще полбеды, что прижились вместе клиническая лаборатория и морг -- кому-то взбрело в голову производить здесь прием граждан (по направлению милиции) для рассмотрения судебно-криминальных происшествий. Помилуйте, как можно в таком месте, где высок риск инфекционных заболеваний, принимать граждан?! Неужели во всем городе не найдется другого помещения? Ах, простите, они, видимо, уже заняты коммерсантами, и легче выкроить комнатку в здании морга, нежели еще где-нибудь.

После разговора с И. В. Архипенко я направилась в здание (если это можно так назвать) судебно-медицинского морга. Еще не успев дойти до него, почувствовала некий дискомфорт, не совсем поняв, в чем дело. Но приблизившись, чуть не задохнулась от вони, исходившей из помещения. Стая огромных мух, словно собравшихся на пир, облепила вход в морг. Я попала в маленькую комнатушку, размером приблизительно в 2x2 м, которая служит работникам морга приемной, раздевалкой, столовой. На

помощи. На вопрос, почему стоит кругом такая вонь, они без слов ввели меня в другую комнатушку, где лежали полуспящие трупы. Дело в том, что, как уже говорилось, на два города -- Мыски и Междуреченск -- приходится одно помещение. Трупы из Междуреченска привозят 2 раза в неделю. До привоза они ле-

ДОНОРСКАЯ КРОВЬ – ЭТО ЖИЗНЬ И ЗДОРОВЬЕ

Первого сентября исполнится год с того дня, как введен в действие Закон Российской Федерации "О донорстве крови и ее компонентов". Общеизвестна бесценность крови, которую дают доноры. Порой только она спасает жизнь, дарит здоровье другим людям. Однако, несмотря на это, мы слышим много жалоб от доноров о нарушении администрацией предприятий, учреждений их прав. Вот почему я хочу рассказать о некоторых положениях Закона "О донорстве крови и ее компонентов".

Донорство крови и ее компонентов – свободно выраженный добровольный акт. Донорство может быть безвозмездным и платным. Донором крови и ее компонентов может быть каждый дееспособный гражданин в возрасте от 18 до 60 лет, прошедший медицинское обследование. Взятие от донора крови и ее компонентов допустимо только при условии, если здоровью донора не будет причинен вред.

Финансирование мероприятий по развитию, организации и пропаганде донорства крови и ее компонентов осуществляется на основе федеральной, республиканских и местных программ, за счет средств благотворительных взносов российских и зарубежных неправительственных и общественных организаций и граждан.

Органы государственного управления и органы местного самоуправления в пределах своих полномочий обеспечивают на соответствующих территориях выполнение государственных программ развития донорства крови и ее компонентов, финансирование и материально-техническое обеспечение учреждений здравоохранения, осуществляющих заготовку, переработку, хранение донорской крови и ее компонентов; предоставление донору льгот, установленных законодательством Российской Федерации.

Руководители предприятий, учреждений, организаций, независимо от форм собственности, командиры (начальники) воинских частей обязаны: оказывать содействие государственным и муниципальным учреждениям здравоохранения в привлечении граждан в ряды доноров; беспрепятственно отпускать работников, являющихся донорами, в учреждения здравоохранения в день обследований и дачи крови и ее компонентов; предоставлять безвозмездно необходимые помещения для взятия крови; предоставлять работнику, являющемуся донором, установленные законодательством льготы.

Государство гарантирует донору защиту его прав и охрану его здоровья, а также

предоставляет ему льготы. Донор подлежит обязательному страхованию за счет средств службы крови на случай заражения его инфекционными заболеваниями при выполнении им донорской функции. Средства на страхование должны входить в себестоимость крови. Медицинское обслуживание донора перед сдачей крови и ее компонентов и выдача справок о состоянии его здоровья производятся бесплатно. В порядке, установленном законодательством Российской Федерации, донору возмещается ущерб, причиненный ему повреждением его здоровья в связи с выполнением им донорской функции, включая расходы на лечение, проведение медико-социальной экспертизы, социально-трудовую и профессиональную реабилитацию. Инвалидность донора, наступившая в связи с выполнением им донорских функций, приравнивается к инвалидности, наступившей вследствие трудового увечья.

В день сдачи крови и ее компонентов, а также в день медицинского обследования работник, являющийся донором, освобождается от работы на предприятии, в учреждении, организации, независимо от форм собственности, с сохранением за ним среднего заработка за эти дни. Военнослужащий, являющийся донором, освобождается от ношения нарядов, вахт и других форм службы. В случае, если по соглашению с администрацией работник, являющийся донором, в день сдачи крови вышел на работу (за исключением работ, связанных с особыми условиями труда), ему предоставляется по его желанию другой день отдыха с сохранением за ним среднего заработка. В случае сдачи крови и ее компонентов в период ежегодного отпуска, в выходной или в праздничный день донору, по его желанию, предоставляется другой день отдыха, или день сдачи крови оплачивается не менее чем в двойном размере. После каждого дня сдачи крови и ее компонентов донору предоставляется дополнительный день отдыха с сохранением за ним среднего заработка. Указанный день отдыха по желанию донора может быть присоединен к ежегодному отпуску или использован в другое время в течение года после дня сдачи крови и ее компонентов. В день сдачи крови донор обеспечивается бесплатным питанием за счет средств соответствующего бюджета. Донору, сдавшему безвозмездно в течение года кровь или ее компоненты в суммарном количестве, равном двум макси-

мально допустимым дозам (580 мл), предоставляются следующие дополнительные льготы: в течение шести месяцев студентам образовательных учреждений – надбавка к стипендии в размере 25 процентов за счет средств соответствующих бюджетов. В течение года – пособие по временной нетрудоспособности при всех видах заболеваний в размере полного заработка независимо от трудового стажа. В течение года – лечение в государственных или муниципальных учреждениях здравоохранения за счет средств соответствующих бюджетов. В течение года – первоочередное выделение по месту работы или учебы льготных путевок для санаторно-курортного лечения. Республики в составе Российской Федерации, автономные области, автономные округа, края, области, города Москва и Санкт-Петербург вправе устанавливать донорам другие дополнительные льготы.

Граждане, награжденные знаком "Почетный донор России", имеют право на внеочередное лечение в государственных или муниципальных учреждениях здравоохранения, на бесплатное изготовление и ремонт зубных протезов (кроме протезов из драгоценных металлов) в государственных и муниципальных учреждениях здравоохранения; на льготное приобретение лекарств (со скидкой в размере 50 процентов их стоимости) по рецептам государственных и муниципальных учреждений здравоохранения; на первоочередное приобретение по месту работы или учебы льготных путевок на санаторно-курортное лечение; на предоставление ежегодного оплачиваемого отпуска в удобное для них время года; на бесплатный проезд на всех видах общественного транспорта (кроме такси); на снижение до 50 процентов размера оплаты коммунальных услуг; на получение льготных ссуд на индивидуальное жилищное строительство.

Граждане Российской Федерации, награжденные знаком "Почетный донор СССР", пользуются всеми льготами, предоставленными гражданам, награжденным знаком "Почетный донор России".

В нашем городе тоже есть доноры, которые сдали кровь и ее компоненты 40 и более раз. Им необходимо для оформления звания "Почетный донор России" обратиться к нам, в станцию переливания крови, иметь при себе фотографию 3x4 см.

С. НИКИТИНА,
заведующая станцией
переливания крови.

Учредители газеты – администрация города и трудовой коллектив редакции.

Мнение редакции не обязательно совпадает с мнением авторов публикаций.

суждалось аналогичное постановление главы администрации области. В обсуждении участвовали архитекторы, банкиры, представители УрВО и промышленных предприятий. Решено, что памятник – скульптура маршала на коне – будет поставлен у главного входа в здание штаба УрВО.

Скульптура уже готова в глине в натуральную величину, настала пора думать об отливке. Автор – известный скульптор К. Грюнберг – уже не раз имел дело с каслинскими мастерами чугунного литья и очень высоко отзывает о качестве их работы.

По предварительным расчетам, на возведение памятника потребуется в сегодняшних ценах более двух миллиардов рублей. Денег в областном бюджете, разумеется, нет. Нашли разумный и вполне реальный вариант – провести благотворительную лотерею.

Ю. МАЙОРОВ.
"Лесная газета". Екатеринбург.

ПАМЯТНИК МАРШАЛУ

На встрече главы администрации Свердловской области А. Страхова с Президентом России Б. Ельциным подтвердил, что он заинтересован в том, чтобы в Екатеринбурге к 50-летию Победы был сооружен памятник маршалу Г. Жукову.

Общественность Екатеринбурга и Свердловской области начала говорить об этом несколько лет назад. Ветераны и представители возрожденного Уральского военного округа, которым когда-то в течение пяти лет командовал легендарный маршал, сделали за это время многое: открыт музей Г. Жукова, создан фонд его имени, который занялся сбором средств и подготовкой к строительству памятника. Наконец, в июле прошлого года мэр Екатеринбурга подписал постановление о подготовке к 50-летию Победы, где одним из основных мероприятий значится именно сооружение этого памятника.

На недавнем заседании правительства об

Уважаемые мысковчане и гости города!

Приглашаем Вас на городской юбилейный праздник

"ПАЙРАМ",

который состоится 25 июня в 11 часов у пионерлагеря "Фантазия".

Добро пожаловать на "Пайрам"!

Организация поставляет крановые и бескрановые здания из легких металлических конструкций с пролетами до 24 метров и высотой до 12,6 м. Реализует автомобиль КамАЗ-43101 (трехосный вездеход с кузовом "автомастерская"); укрытия для легкового автомобиля; тенты для автомобилей КамАЗ-5320, 53212, УАЗ-469; писчую и газетную бумагу в рулонах; металлокрокат (уголок, швеллер). Контактные телефоны в Новокузнецке: 46-67-02, 46-77-15.

Колбасная фабрика приглашает на работу моториста по ремонту карбюраторных и дизельных двигателей со стажем работы не менее 5 лет, бухгалтера, продавца.

Выражаем благодарность коллективам школы № 9, горно-, лично Коновалову Евгению Анатольевичу, родственникам, друзьям, разделившим наше горе и оказавшим помочь в похоронах нашего сына Сербогешева Сергея Алексеевича.

Семья Сербогешевых.

Продается 2-комнатная квартира в центре. Обращаться: ул. Мира, 26-8.

Куплю 1-комнатную квартиру. Звонить по тел. 2-40-15.

МЕНЯЮ:

2-комнатную квартиру улучшенной планировки в г. Междуреченске на равнинную в г. Мыски. Обращаться: ул. Логовая, 45 (проезд автобусом "Пихтовая" до конечной).

1-комнатную квартиру (3 этаж) в пос. Ключевой на равнинную в Мысках. Звонить: 2-16-24 с 7 до 8 и с 22 до 23 час.

3-комнатную квартиру (1 этаж) на 2-х и 1-комнатную. Обращаться: кв-л 17, д. 10, кв. 12, после 18 час.